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Lue kysymykset huolellisesti! Kirjoita helppolukuisella käsialalla ja käytä tarvittaessa piirroksia
selventämään. Jokaisesta tehtävästä voi saada kuusi pistettä, joten kokeen suurin pistemäärä on 24.

Tehtävä 1

Selitä seuraavat käsitteet

a) suojakiskot
b) rajamerkki
c) raiteen hyötypituus
d) laippaurakumi
e) vakioaikataulu
f) stabilisaattori

Tehtävä 2 (vastaa sekä a- että b-kohtiin)

a) Ohessa on ratarakenteen poikkileikkauskuva. Nimeä kuvaan merkityt rakenteen osat (1-6).
(2 pistettä)

b) Kerro, millä tavoilla radan routimista voidaan vähentää tai estää.
(4 pistettä)

KÄÄNNÄ!  



Tehtävä 3

Liikennepaikalla muutetaan vaihdekujaa oheisen kuvan 1 tilanteesta kuvan 2 tilanteeseen: yksi vaihde
korvataan kaarteella, joka on samanlainen kuin poistettavan vaihteen poikkeava raide. Lisäksi
asennetaan yksi uusi vaihde ja rakennetaan vaadittava suora uuden vaihteen etujatkoksen eteen.

– Laske vaihdekujan vaatiman alueen pituus ennen muutosta ja sen jälkeen
(kuvassa a1 ja a2). Kuinka paljon pituus muuttuu?

– Pohdi lyhyesti syitä, miksi tällainen muutos voisi olla tarpeellinen.

Huomaa:
– Vaihteet ovat tyypiltään YV54-200N-1:9 (mitat ohessa).
– Rajamerkki sijoitetaan kohtaan, jossa lähimpien kiskojen kulkureunojen etäisyys on

2600 mm, kun molemmat vaihteesta haarautuvat raiteet ovat suorat.
– Tässä koetehtävässä raiteen keskilinjan ja kiskon kulkureunan etäisyytenä saa käyttää

kaikissa tapauksissa 762 mm:ä, raiteiden suunnista riippumatta.

Pythagoraan lause:

a2 + b2 = c2

YV54-200N-1:9

Tehtävä 4

Mitkä asiat vaikuttavat radan välityskykyyn ja miten? Miten välityskykyä voidaan tutkia jo radan
suunnitteluvaiheessa?


